

INFORMACIJE O NAČINU GLASOVANJA

Izbori za Senat parlamenta Češke Republike
petak 2. listopada 2020. godine od 14.00 sati do 22.00 sata
subota 3. listopada 2020. godine od 8.00 sati do 14.00 sati
(eventualno drugi krug 9. i 10. listopada 2020. godine)

Birač je

- ✓ državljaniin Češke Republike,
- ✓ koji će najkasnije 3. listopada 2020. godine navršiti 18 godina života;
 - u drugom krugu, također državljaniin Češke Republike koji navršu 18 godina najkasnije do 10. listopada 2020. godine.

Glasovanje se odvija samo na teritoriju Češke Republike, i to u 27 izbornih jedinica u kojima se raspisuju izbori za Senat. Birač može glasovati samo u izornoj jedinici u kojoj ima prijavljeno prebivalište. Izuzetak su glasači koji glasuju uz potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta (vidi dolje).

Glasački listići

Glasački listići za izbore za Senat tiskani su za svakog kandidata zasebno.

Na svakom glasačkom listiću naveden je redni broj kandidata. Glasasčki listići ne moraju činiti potpuni brojčani niz ukoliko prijava nekog kandidata nije bila registrirana.

Izbori za Senat održavaju se zajedno s izborima u regionalna vijeća regije. Službene omotnice i glasački listići za pojedinačne izborne jedinice razlikuju se po boji. Glasasčki listići i službene omotnice za izbore u regionalnim vijećima su sive, glasački listići i službena omotnica za izbore u Senatu su žute.

Na biračkom mjestu objavljuju se informacije o eventualnom odustajanju od kandidature ili povlačenju kandidata.

Prilikom utvrđivanja rezultata izbora, predani glasovi za takvog kandidata se ne uzimaju u obzir.

Provođenje glasovanja

Birač mora na biračkom mjestu dokazati svoj identitet i državljanistvo Češke Republike.

- ✓ važećom osobnom iskaznicom,
- ✓ važećom putovnicom, diplomatskom ili službenom putovnicom Republike Češke ili propusnica za putovanje,

Ako birač ne dokaže svoj identitet i državljanistvo ČR potrebnim ispravama, glasovanje mu neće biti omogućeno.

Birač će od biračkog odbora dobiti praznu službenu omotnicu sa službenim pečatom. Na zahtjev će mu birački odbor izdati i set glasačkih listića.

Svaki birač glasuje osobno, zastupanje nije dopustivo.

Sa službenom omotnicom i glasačkim listićima birač treba ući u prostor koji je namijenjen za glasovanje. Inače mu neće biti dozvoljeno glasovati. Birač treba staviti u službenu omotnicu jedan glasački listić za kandidata za kojeg je odlučio glasati. **Glasasčki listić se nikako ne prepravlja.**

Birač se mora paziti da u službenu omotnicu ubaci samo jedan glasački listić, u protivnom glas birača nije valjan. Kod istovremenih izbora glasački listić mora biti stavljen u službenu omotnicu iste boje, jer u protivnom glas birača također nije valjan

Nevažeći su također glasački listići koji nisu na propisanoj tiskanici, glasački listići koji su rastrgani te glasački listići koji nisu stavljeni u službenu omotnicu.

Birač glasuje tako da ubaci službenu omotnicu s odabranim glasačkim listićem pred biračkim odborom u glasačku kutiju.

S biračem koji zbog tjelesne mane ne može odabrati ili popuniti izabrani glasački listić ili ne može čitati ili pisati, može biti u prostoru koji je namijenjen za popunjavanje glasačkih listića, nazočan drugi birač, no ni u kom slučaju član biračkog odbora, pa će popuniti glasački listić umjesto njega i staviti ga u službenu omotnicu, te po potrebi također ubaciti službenu omotnicu u glasačku kutiju.

Glasovanje uz potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta

Moguće je glasati uz potvrdu za glasovanje izvan "kućne" izborne jedinice, ali samo u biračkoj jedinici Senata u kojoj je birač prijavljen za stalno prebivalište. To se ne odnosi na birača kojemu je potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta izdalo veleposlanstvo ili konzularni ured Republike Češke na temelju njegove registracije kod ovog ureda. Takav birač može glasati u bilo kojoj od 27 izbornih jedinica za Senat u kojima se održavaju izbori.

Ukoliko birač glasuje uz potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta, dužan ju je predati biračkom odboru.

Glasovanje putem mobilne glasačke kutije

Birač može zbog ozbiljnih, posebice zdravstvenih razloga podnijeti zahtjev općinskoj ili gradskoj upravi, a na dane izbora svojem biračkom odboru za omogućavanje glasovanja izvan biračkog mjesta putem mobilne glasačke kutije. Ali birački odbor može svoje članove poslati s mobilnom glasačkom kutijom samo unutar svojeg izbornog okruga.

Drugi krug izbora za Senat

Ako nijedan od kandidata ne osvoji apsolutnu većinu glasova u prvom krugu izbora, održat će se drugi krug izbora. U drugom krugu su samo dva najuspješnija kandidata iz prvog kruga.

Drugi krug održat će se u petak 9. listopada 2020. godine od 14.00 sati do 22.00 sata te u subotu 10. listopada 2020. godine od 8.00 sati do 14.00 sati.

Ako kandidat prije drugog kruga izbora odustane od svoje kandidature, gubi pravo da bude biran ili umre, ulazi u drugi krug izbora onaj kandidat koji je u prvom krugu zauzeo treće mjesto; u takvom se slučaju drugi krug može održati u petak 16. listopada 2020. godine od 14.00 sati do 22.00 sata te u subotu 17. listopada 2020. godine od 8.00 sati do 14.00 sati.

Glasački listići (sive boje) za drugi krug izbora se biraču više neće slati unaprijed, već će ih birač dobiti izravno na biračkom mjestu na dane drugog kruga izbora. Ovdje će dobiti i službenu omotnicu (siva boja).